

齐鲁晚报

拯救9号海豹

它终究没抗拒命运的残酷

9号海豹挺过了肠梗阻手术，却在术后50℃的高烧中死去

本报记者 鞠平

24日晚7点10分，9号海豹被送进了东炮台景区冰凉的冷库里。在它旁边躺着的，是它死去的兄弟8号海豹……

24日成了9号海豹生命中的最后一天。当天中午，9号海豹闯过了肠梗阻手术这道关，可是谁也没想到，术后它高烧至50℃，留给所有人的，终究还是遗憾。

11:19 兴奋 手套被取出

24日上午10时，9号海豹终于躺上107医院的手术台。医生给它戴上了特制的吸氧帽。为了保证安全，麻醉过程中，医生还给海豹做了心电图等监控。

手术开始后，去掉手术部位的细毛，消毒……所有的程序都进行得有条不紊。

11时09分，主刀的解医生划开第一刀，景区工作人员紧张得都不敢观看，只能一个劲地祈祷。

11:30 隐忧 小肠出现血栓

手套被取出后，医生立刻进行了肠道的吻合术。但没想到的是，吻合后9号海豹身上出现了一个异常情况。

事后，在手术室内的珍爱宠物医院的李院长告诉记者，11点半左右，肠道吻合后，主治医生发现小肠处出现了血栓，大约有30厘米的小肠受到影响。经过商量，主治医生决定将这段受到影响的小肠进行切除。

之后，主治医生决定关腹。两名主治医师给9号海豹进行了缝合。12时46分，手术结束。

13:30 期待 海豹躺上特制床

手术结束的那一刻，一直处于麻醉状态的9号海豹突然醒来，它还努力地抬起头回望了两位主治医生。

海豹的这一举动让所有人都很高兴。因为一直以来，医生们都担心麻醉药会对它造成不良的影响。麻醉过程中，尽管是107医院麻醉科的刘主任亲自上阵，但他还是非常谨慎，每次都只推进少量的麻醉药。看到醒来的海豹那么有精神头，挣

扎着想要下地，在场的人一度认为，它肯定会好起来。

13时30分，挂着吊瓶的9号海豹回到景区，特意安排的小屋是提前赶制出来的绳网床。因为海豹靠腹部肌肉进行移动，而它的伤口正好在腹部，为了防止它挪动时扯裂伤口，工作人员特意做了这张床。

按医生的说法，如果小家伙能在三天内通便，七天内伤口愈合，它就可以下水游泳了。

17:45 绝望 高烧达到50℃

令人没想到的是，17时左右，9号海豹突然发起了高烧，体温达到42℃。景区工作人员赶忙给它打针，同时将冰镇过的矿泉水瓶拿来给它进行物理降温，在旁的饲养员甚至拿着杂志给它扇风。

17时45分，9号海豹的体温升至50℃，比它正常体温高了13℃。不用说，大家已经意识到问题的

严重性。更糟糕的是，9号海豹不断地扭动，将埋在它前鳍血管中的留置针也弄掉了，输液因此中断。工作人员只能不断地给9号海豹换冰水降温。

可是一切努力都没挽留住9号海豹。18时15分，9号海豹呼出最后一口气，但它的两只眼睛却不肯闭上……



手术结束时，9号海豹一度很欢实。 本报记者 赵金阳 摄

9号海豹将做成标本 解剖推断肠壁血栓导致死亡

本报烟台6月24日讯(记者 鞠平) 9号海豹死亡后，根据相关规定必须进行解剖找到死因。烟台珍爱宠物医院的李院长给9号海豹进行了解剖。

李院长告诉记者，他首先查看了白天做手术的小肠，吻合处一点都没有裂开，但是肠壁上有血栓。海豹凝血过快出现血栓，血栓又影响此处一段小肠的供血，导致海豹发烧，而发烧又加剧了此处小肠的病变，病变

则继续导致体温升高，形成恶性循环，致使海豹死亡。

李院长说，单从肠梗阻手术来讲是非常成功的。可惜的是，大家对海豹这类动物的了解太少，没有相关的经验可以借鉴，术后出现这样的情况是谁也没法预料的。

东炮台景区的宋经理说，他们非常感谢107医院的医生们。虽然9号海豹没有救活，但是也给他们一个经验，海豹这样的水陆两栖动物

是不适合进行外科手术的，以后再发现海豹吞食异物，必须赶快送到医院进行胃镜手术。

据了解，9号海豹解剖之后将暂时被放进景区的冷柜，随后将制成标本。由于9号海豹是国家二级保护动物，对于标本的处理需要请示相关部门决定。

或许有一天，9号海豹的标本会安放在景区海豹湾附近，告诉更多人发生在9号海豹身上的故事。



为9号海豹准备的吊瓶还没有打完。 本报记者 赵金阳 摄

○记者手记 希望悲剧就此止步

我和9号海豹的缘分只有三天。今天它走了，可我的心无法停止想它。

我忘不了它离开时不肯闭上的眼睛，我忘不了它隔着栏杆望向生活过的散养池的目光。

当我离开海豹湾时，同行的一位从事救助流浪动物工作的女士说，“它们就是不会说话啊！”我不知道这位女士想表达的意思，但这句话砸疼了我。

如果它们也会说话，它们会说什么呢，会不会控诉我们人类呢？我们让它们成了玩物，它们为了获取

食物，需要取悦人类，需要努力地做着它们根本不懂的表演。而看热闹的我们，甚至还会有意或无意地投掷根本不适合它们的食物，以致夺去它们的生命。

24日晚，当我离开东炮台景区海豹湾时，饲养员邢涛正在收拾9号海豹暂时住过的小屋。人去楼空这个词，形容9号海豹的离去或许不够恰当，但那分失落惆怅恰如此意。

看着海豹湾中那些不懂悲伤的海豹们的欢腾，我真的希望悲剧就此止步。

本报记者 鞠平

面瘫·面肌抽动·三叉神经痛

专家会诊

面神经疾病一直是困扰医学界的难题。近来天气原因每天去门诊看面瘫、面肌痉挛、三叉神经痛的患者日益增多，该病大多是由病毒感染或受风、外伤所引发的，若不对症治疗易导致面部萎缩、面肌腿瘫痪，后果特别严重，给患者带来极大的痛苦。传统汤药、针灸、注射、手术都难彻底治愈，由国际著名神经学专家世界面神经科研组以僵蚕蛹为主要原料成功提取神经修复和再生因子，能迅速有效治疗顽固性面瘫、面肌痉挛(抽动)、三叉神经痛、面肌麻痹、萎缩、经常性眼跳、口眼歪斜等面神经疾病，并荣获国家中药保护品种的国药准字面神经专用药，填补了国家对面神经疾病专用药的空白。神奇疗效一般疗程即可康复，此成果获得医学界的认可！全国已重点推广应用！

专家提示：用国药准字专科药品既安全疗效又肯定！喜讯：部队、总队、医院面神经康复中心现正举办由面神经专家免费会诊并开展医疗大补活动！六、日不休。

预约电话：0531-86660508

地址：济南市解放东路59号

齐鲁晚报 生活日报

广告中心 服务中心 服务电话

广告中心客户部：0531-82963188 82816878(文博)

85196557 85196552

85196150 85196158

设计部：

0531-85196177 85196155

(E-mail: jg@qzbs.com 85196232)

财务部：0531-85196569

拓展部：

0531-85196866(主任室)

85196191 85196299

85196126 85196137

85196215

省内代理部：

0531-829018360 82963199

85196280 85196188

省外代理部：

0531-82916888 82816800

85196278

经济专刊部：

0531-82608362 85196050

(主任室)82921268

85196166 85196055

85196145 85196030

医疗广告部：

85196055 85196364

85196360

地方广告部：

0531-82963143 85196188

分类广告部：

0531-85196199

85196184(传真)

地址：济南市经十路16122号

邮编：250014

献礼中国共产党建党九十周年 东尉之声 放歌齐鲁——无伴奏合唱音乐会

主办：春晚办 山东师范大学音乐学院 特别协办：山东东尉集团有限公司

时间：6月29日19点30分 地点：山东大厦影视厅

主要曲目：

《在那遥远的地方》《地道战》《对花》
《送别》《鸿鹄起》《美丽的草原我的家》
《沂蒙山小调》等

表演团体：山东师范大学音乐学院学生合唱团
山东师范大学音乐学院女子合唱团

90
1921-2011

范公故里 人文长山 和美家园 幸福东尉

山东东尉集团有限公司